

半年前，比特币（BTC）价格一度上涨至6.7万美元/枚以上，半年之后，它的价格已跌破3万美元。不仅仅是比特币，以太坊（ETH）、泰达币（USDT）、币安币（BNB）等众多虚拟货币，最近集体跳水。



图源：pixabay

由于没有担保，虚拟货币的价值非常不稳定，许多虚拟货币价格的变化，其实就在一夜之间。最经典应该是鱿鱼币（SQUID），蹭网飞神剧《鱿鱼游戏》热度诞生，一周时间价格飙升2300倍，然后五分钟暴跌99.999976%，瞬间一文不值。

既然虚拟货币风险极高，为什么还会有那么多人参与投资和炒作呢？其实原因很简单，所有人都有侥幸心理，明知道虚拟货币会崩盘，但不觉得会崩在自己手里。不仅仅是个人，2020年至今这波矿潮，国内许多公司官宣参与，比如游戏公司第九城市官宣挖矿，美图公司豪掷4亿元入场炒币。



图源：pixabay

不管此事是真是假，我们都不必过于在意，因为虚拟货币崩溃，不是显卡是否锁算力能够影响的。NiceHash破解LHR锁算力，只是希望矿工不要放弃挖矿，毕竟只要有人还在用他们的挖矿软件，NiceHash就能源源不断赚到钱。

显卡涨价，不少原本打算组装电脑的人就盯上了笔记本，结果又出现了一些用于挖矿的笔记本电脑。经过厂商这么一折腾，笔记本电脑价格也跟着水涨船高。如今矿难来临，显卡价格大幅下降，甚至带动了笔记本电脑价格下降。

作为一名普通网友，我们自然乐于见到虚拟货币价格崩溃，现在购买或组装电脑，成本都会比矿潮期间低一些。

哪怕现在没有购买电脑的需求，未来也难免会有，虚拟货币价格崩溃了，对我们肯定好事，反倒是矿潮来临时，除了炒币者、挖矿者，没有普通人能从中受益。

会有下一次矿潮吗？

与前几次矿潮相比，近两年的矿潮堪称持续时间最久，价格最为夸张的一次，价格也出现过几次波动。这两年来，比特币价格曾数次跌破3万美元，可又数次回涨，巅峰价格超越6.7万美元。

关于矿潮出现的原因，小雷认为是与经济相关。因疫情影响，近两年全球经济萎靡不振，许多行业近乎崩溃。为了促进消费，美联储印钞机不停，这就导致原本该出现的通货紧缩没有来，反而是通货膨胀更加严重，货币不断贬值。

股市情况不佳，实体业受打击尤为严重，通货膨胀不断加剧，许多金融巨鳄就想到了把钱投进虚拟货币行业，以避免货币贬值。

上述的九城游戏、美图公司等，未必不是出于这种考虑，才会购买虚拟货币或者进军挖矿。